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ТА В ГАЗЕТІ

SQUAD – інсТруменТ для ВияВлення російського сліду: 
досТуп надано держаВним роЗслідуВачам
Україну підтримує весь світ: допомагає державі, сприяє українцям за кордоном, йде назустріч українському 

бізнесу. Підтримку світу відчула і компанія LIGA ZAKON, яка одразу після повномасштабного вторгнення розпо-
чала низку переговорів із зарубіжними колегами. Та вже за декілька місяців змогла укласти угоди для отримання 
інформації з міжнародних реєстрів.

Що відбулося далі?
За невеликий період часу, після перемовин, компанія інкорпорувала до власної ІТ-платформи LIGA360 ін-

формацію з найбільшої бази даних компаній у світі, завдяки чому було розроблено pro-bono проєкт SQUAD для 
виявлення російських і білоруських санкційних активів та осіб. Інструмент містить дані з понад 85 країн світу, 
140 юрисдикцій та 53 санкційних реєстрів.

навіщо україні інформація з міжнародних реєстрів?
Загалом, інформація з державних реєстрів містить, зокрема, дані компаній: деталі про їх керівництво, власни-

ків і бенефіціарів тощо, що допомагає налагоджувати зв’язки між підсанкційними компаніями, токсичними осо-
бами й активами, які співпрацюють з окупантом, та інших ворожих осередків, що підтримують агресію в Україні 
та спонсорують тероризм на нашій землі. Тому SQUAD у LIGA360 дає змогу здійснити повну перевірку компанії, 
а саме: бачити інформацію великої кількості країн, юрисдикцій і дані про пов’язаних із компанією осіб (executive 
officers) із переважної більшості регіонів світу на єдиній платформі; моніторити зміни в інформації про компанії, 
що цікавлять; будувати зв’язки, виявляти ризики, зокрема з бізнесом чи особами з рф і рб та підсанкційними 
компаніями; та й узагалі, бачити повне досьє бізнесу, який цікавить.

Хто може отримати доступ до проєкту SQUAD?
Перший pro-bono реліз SQUAD презентовано до Дня Незалежності України для державних органів. Наразі 

проведено низку презентацій та надано доступ до продукту представникам державних відомств, які безпосе-
редньо здійснюють розслідування. Продукт містить досить глибоку й конфіденційну інформацію, тому задля 
убезпечення нашої держави доступ до продукту обмежено, його надають лише після перевірки й ідентифікації.

Працюємо на перемогу разом!
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ПІДВИЩЕННЯ ПРОЖИТКОВОГО МІНІМУМУ, СУБСИДІЇ 
ТА АВТО В «ДІЇ»: ЩО ЗМІНЮЄТЬСЯ З 1 ГРУДНЯ?

підвищення прожиткового мінімуму
З 1 грудня, згідно із бюджетом на 2022 рік, збільшується 

розмір прожиткового мінімуму.
Загальний показник становитиме 2589 гривень на одну 

особу на місяць. Це на 81 гривню більше, ніж показник, вста-
новлений з липня цього року. Для окремих груп населення 
він буде таким:

• для дітей віком до 6 років - 2272 гривні;
• для дітей віком від 6 до 18 років - 2833 гривні;
• для працездатних осіб - 2684 гривень;
• для осіб, які втратили працездатність (пенсіонерів) - 2093 грн.
Прожитковий мінімум використовують для обрахунку різних 

соціальних виплат: пенсій (тут фігурує ПМ для непрацездатних 
осіб), аліментів (ПМ, розрахований для дітей), допомоги з безро-
біття (ПМ для працездатних осіб), а також індексацію зарплати.

Зокрема, йдеться про такі зміни:
• мінімальний розмір пенсії за віком зросте до 2093 грн 

(на 66 грн);
• максимальний розмір допомоги по безробіттю не може пе-

ревищувати 4 прожиткові мінімуми для працездатних осіб і у 
мирний час становив би 10736 грн. Однак під час дії воєнного 
стану виплати з безробіття обмежили мінімальною зарплатнею 
станом на 1 січня календарного року. У 2022 році - це 6500 грн.

• мінімальний гарантований розмір аліментів для дітей 
до 6 років складе 1136 грн, а для дітей від 6 до 18 років - 
не менше 1416,5 грн. (50% прожиткового мінімуму для ді-
тей відповідного віку). Мінімальний рекомендований розмір 
аліментів складає розмір прожиткового мінімуму для дитини 
відповідного віку, тобто для дітей у віці до 6 років - 2272 грн, 
а від 6 до 18 років - 2833 грн;

• допомога у зв’язку з вагітністю та пологами - 100% се-
редньомісячного доходу жінки, але не менше 25% від розміру 
встановленого законом прожиткового мінімуму для працез-
датної особи із розрахунку на місяць, тобто не менше 671 грн.

До прожиткового мінімуму також прив’язана плата за ви-
дачу ліцензії. З 1 грудня вона складе 2684 грн.

Розмір мінімальної зарплати, який з 1 жовтня 2022 року 
складає 6700 грн, не зміниться.

Зазвичай прожитковий мінімум, як база для обрахун-
ку соціальних виплат, змінювався в середині та наприкінці 
кожного року. Проте за законом про бюджет на 2023 рік його 
вирішили заморозити. Тож до кінця війни прожитковий міні-
мум залишиться на рівні, встановленому 1 грудня 2022 року.

субсидії
З 1 грудня житлові субсидії остаточно куруватиме пенсій-

ний фонд.
Він почав приймати заявки на призначення субсидій з 1 

жовтня, проте у листопаді Фонд соцстраху ще призначав ви-
плати, а з 1 грудня пенсійний фонд вже починає призначати та 
виплачувати субсидії.

У мінсоцполітики кажуть, що використання ІТ-систем 
пенсійного фонду України дозволить приймати документи на 
отримання житлових субсидій і пільг у будь-якій точці Украї-
ни. Так само можливості для виплат у пенсійного фонду є зна-
чно ширшими.

Для отримувачів субсидій мало що зміниться, адже ви-
платні реєстри від однієї структури до іншої передаватимуть 
поетапно. Українці, які отримували субсидії минулого опалю-
вального сезону, мають лише оновити інформацію про себе, 
якщо вона змінилася. Якщо нічого не змінилося з 2021 року, 
виплати перепризначать автоматично.

Документи, особові справи від органів соцзахисту до пен-
сійного фонду також передадуть без участі отримувачів суб-
сидій та пільг. Для того, щоб і надалі отримувати субсидії, не 
треба відкривати жодних нових рахунків у банках - виплати, 
як і раніше, можна одержати на свій банківський рахунок або 
через «Укрпошту».

Якщо витрати домогосподарства на комунальні послуги 
перевищують 15% сукупного доходу, заяву на отримання суб-
сидії можна подати у такі способи:

• центри надання адміністративних послуг (ЦНАП);
• місцеві управління соцзахисту;
• органи пенсійного фонду;
• через додаток «Дія»;
• через електронний кабінет Пенсійного фонду.
Верховна Рада запровадила мораторій на підвищення цін 

на газ, тепло та гарячу воду на час воєнного стану, тож тарифи 
на житлово-комунальні послуги заморожені і залишаються на 
рівні лютого 2022 року.

Також, Мінреінтеграції оприлюднило новий перелік гро-
мад у районах бойових дій, на тимчасово окупованих терито-
ріях та тих, що перебувають в оточенні. Мешканці цих тери-
торій можуть розраховувати на щомісячну грошову допомогу 
від держави у розмірі 2000 - 3000 грн. Станом на початок груд-
ня, до списку увійшли 325 громад у 9 областях: Донецькій, 
Харківській, Дніпропетровській, Луганській, Запорізькій, 
Херсонській, Миколаївській, Сумській, Чернігівській.

нові можливості для оформлення та перереєстрації авто
З 14 грудня в України почнуть діяти оновлені правила 

оформлення та перереєстрації авто. Зробити це можна буде 
онлайн через застосунок «Дія» або електронний кабінет водія.

У такий самий спосіб можна буде замовляти номерні знаки 
на автівку (платні й безкоштовні). Раніше ці послуги надава-
лись виключно фізично у сервісних центрах МВС.

«Послуга здійснюватиметься шляхом подачі в електронній 
формі заяви, заповнення форм (полів) якої здійснюватиметься 
автоматично, з урахуванням відомостей, отриманих у межах 
електронної інформаційної взаємодії з єдиною інформацій-
ною системою МВС України. Тоді як раніше було передбачено 
лише заміну посвідчення водія через Дію», - пояснив у фей-
сбуку заступник міністра внутрішніх справ Богдан Драп’ятий.
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Кабмін ухвалив рішення створити державну енергетичну 
компанію «Українські розподільчі мережі», 100% акцій якої 
належатиме державі. «Кабінет міністрів постановляє: утво-
рити акціонерне товариство «Українські розподільчі мере-
жі», 100% акцій якого належить державі, повноваження з 
управління корпоративними правами держави у статутному 
капіталі якої здійснює Міністерство енергетики», – йдеться у 
документі. До статутного капіталу нової компанії буде пере-
дано державні пакети акцій Хмельницькобленерго на 847,7 
млн грн за поточною ринковою вартістю та Миколаївобле-
нерго на 666,2 млн грн. Статутний капітал УРМ затверджено 
на рівні 1,5 млрд грн. Розміщення акцій компанії запланова-
но до 30 січня 2023 року. Згідно з документом, Міненерге-
тики доручено ухвалити рішення про заснування УРМ, за-
безпечити оплату повної вартості її акцій, затвердити статут, 
створити органи управління, обрати членів наглядової ради 
та провести інші необхідні дії для початку роботи компанії.

Підприємства Держагентства лісових ресурсів сформували на 
всій території України рекордний запас у понад 260 тис. куб. м 
паливної деревини. Про це повідомив голова відомства Юрій 
Болоховець. За його даними, обсяги дров, що заготовлюються, 
також тримаються на рекордних відмітках і значно перевищують 
їх реалізацію. Так, у грудні передбачено заготівлю ще 314 тис. 
куб. м деревини. Болоховець зазначив, що Держлісагентство по-
стачає дрова у східні та південні прифронтові райони, великі об-
сяги палива передаються військовим. Уряд продовжує заготівлю 
та реалізацію дров для українців – до кінця 2022 року лісгоспи 
планують продати всередині країни 1,1 млн куб. м сировини. 

ВРУ схвалила за основу законопроєкт «Про внесення змін 
до Кодексу про адміністративні правопорушення щодо по-
силення відповідальності у сфері поводження з генетично 
модифікованими організмами» (№5840). Законопроєктом 
пропонується передбачити адміністративне покарання за по-
рушення законодавства щодо поводження з ГМО, зокрема: - 
новою статтею №90-2 КУАП встановлюється адміністративна 
відповідальність за «Порушення порядку, правил та вимог до 
поводження з генетично модифікованими організмами при 
проведенні досліджень та випробувань у відкритій системі». 
Стаття передбачає покарання у вигляді штрафу на громадян 
від двохсот до трьохсот неоподаткованих мінімумів доходів 
громадян (3400-5100 грн), а для посадових осіб — від 700 
до 1000 мінімумів (11900-17000 грн); - новою статтею 167-1 
КУАП встановлюється адміністративна відповідальність за 
«Розміщення на ринку генетично модифікованої продукції з 
порушенням вимог законодавства». Стаття передбачає пока-
рання у вигляді штрафу на громадян від двохсот до трьохсот 
неоподаткованих мінімумів доходів громадян (3400-5100 грн), 
а для посадових осіб — від 700 до 1000 мінімумів (11900-
17000 грн); - стаття 90-1 КУАП доповнюється покаранням за 
порушення правил поводження з генетично модифікованими 
організмами при здійсненні генетично-інженерної діяльності 
в замкненій системі, також збільшується розмір штрафу за 
адміністративні правопорушення, передбачені у цій статті.

Віце-президент Світового банку Ганна Б’єрде зазначила, що 
до кінця 2022 року кількість людей, які живуть в Україні в 
умовах бідності, становитиме вісім мільйонів. Про це вона 
сказала в інтерв’ю газеті Die Presse. Фінансист каже: «Світо-
вий банк завжди казав, що гуманітарні наслідки цієї війни є 
катастрофічними. Просто назву вам кілька цифр: станом на 
кінець цього року в Україні житимуть у злиднях вісім мільйо-
нів людей». За її словами, рівень бідності зростає з 2% до 25%.

На обліку в Держслужбі зайнятості 215 тис. безробітних, хоча 
фактична кількість безробітних в Україні становить 2,6 млн 
осіб. При цьому очікується, що у 2023 році кількість фактичних 
безробітних сягне 2,8 млн осіб. Про це повідомили у Мінеконо-
міки. Заступник міністра економіки Тетяна Бережна зазначи-
ла, що зараз служба зайнятості пропонує 27 тис. вакансій, хоча 
ще торік їхня кількість становила 61 тис. Це означає, що сьо-
годні на одне робоче місце претендують 8 офіційно зареєстро-
ваних безробітних. «Якщо говорити про фактичне безробіття, 
то до кінця 2022 року ми маємо 2,6 млн. безробітних, а в 2023 
році ми прогнозуємо трохи більше 2,8 млн. безробітних осіб», 
- сказала вона. У НБУ повідомляють, що рівень безробіття в 
Україні сягнув рекордних 35%. При цьому зростання безробіт-
тя стримується виїздом українців за кордон та мобілізацією.

ЗА МЕЖЕЮ БІДНОСТІ ОПИНИЛИСЯ 
ВІСІМ МІЛЬЙОНІВ УКРАЇНцІВ

В УКРАЇНІ СТВОРЕНО РЕКОРДНИЙ ЗАПАС 
ДРОВ НА ЗИМОВИЙ ПЕРІОД

ЗА ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ ОБІГУ ГМО 
ПРОПОНУЮТЬ ШТРАФИ ДО 17 ТИС. ГРН

У МІНЕКОНОМІКИ ПІДРАхУВАЛИ 
КІЛЬКІСТЬ БЕЗРОБІТНИх УКРАЇНцІВ

Регіони з найактивнішим ринком землі під час війни (за кіль-
кістю угод та за площею земель, щодо яких зареєстровано 
правочини): Хмельниччина (6,6 тис. га); Вінниччина (6,5 тис. 
га); Кіровоградщина (6,4 тис. га); Полтавщина (6,3 тис. га); 
Дніпропетровщина (5,8 тис. га). За останні два тижні було 
укладено 2 520 правочинів у межах ринку землі за площею 
4878 га. У цілому за увесь період функціонування ринку землі 
станом на сьогодні укладено 134 712 земельних угод. Площа 
земель згідно з зареєстрованими правочинами сягає 305 576 
га. Наразі подали заяви для отримання доступу до Державно-
го земельного кадастру 5658 нотаріусів. Усього заяв – 6370, із 
них погоджено – 5551, відмову отримали 818, у черзі на роз-
гляд – 1. Нотаріуси з Державним земельним кадастром пра-
цюють у штатному режимі. Середня ціна 1 га землі в Украї-
ні становить понад 37 882 грн. Такий показник отримано на 
основі 110 105 угод із продажу землі за площею в 252 722 га.

ЗА ЧАС ВІЙНИ УКЛАДЕНО 33 746 УГОД НА 
РИНКУ ЗЕМЛІ, ПЛОЩЕЮ В 61 049 ГА

КАБМІН СТВОРИВ 
ДЕРЖАВНЕ ОБЛЕНЕРГО
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ВИДАЧА СВІДОцТВА ПРО ПРАВО НА СПАДЩИНУ 
ПІД ЧАС ВІЙНИ

попри складну ситуацію в країні та війну з агресором 
у багатьох людей виникає необхідність у вирішенні спад-
кових питань, які в умовах воєнного стану вчиняються з 
урахуванням певних особливостей.

Детальніше про видачу свідоцтва про право на спадщину 
розповідає юрист Галицького бюро правової допомоги Ольга 
Гелемей.

Що таке свідоцтво про право на спадщину?
Свідоцтво про право на спадщину – це процесуальний 

нотаріальний акт, який засвідчує перехід права власності на 
майно спадкодавця до спадкоємців.

Найчастіше пересічний громадянин стикається із вида-
чею свідоцтва про право на спадщину за заповітом та за за-
коном.

особливості видачі свідоцтва про право на спадщину 
за законом!

При видачі свідоцтва про право на спадщину за законом 
нотаріус перевіряє наявність підстав для закликання до спад-
кування за законом осіб, які подали заяви про видачу свідо-
цтва.

Спадкоємці закликаються до спадкування за законом в 
порядку черговості. Кожна наступна черга спадкоємців за за-
коном одержує право на спадкування у разі:

-відсутності спадкоємців попередньої черги;
-усунення спадкоємців попередньої черги від права на 

спадкування;
-неприйняття спадкоємцями попередньої черги спадщи-

ни або відмови від її прийняття.
Свідоцтво про право на спадщину видається на підставі 

заяви спадкоємців, які прийняли спадщину, після закінчен-
ня шести місяців з дня відкриття спадщини, а у випадках, 
передбачених частиною другою статті 1270, статтею 1276 
Цивільного кодексу України, – не раніше зазначених у цих 
статтях строків.

Зверніть увагу!
Видача свідоцтва про право на спадщину спадкоємцям, 

які прийняли спадщину, ніяким строком не обмежена.

Свідоцтво про право на спадщину видається за наявності 
у спадковій справі всіх необхідних документів.

При видачі свідоцтва про право на спадщину нотаріус 
обов’язково перевіряє:

-факт смерті спадкодавця;
-час і місце відкриття спадщини; наявність підстав для 

закликання до спадкоємства, якщо має місце спадкування за 
законом;

-прийняття спадкоємцем спадщини у встановлений зако-
ном спосіб;

-склад спадкового майна на яке видається свідоцтво про 
право на спадщину. На підтвердження цих обставин від 
спадкоємців витребовуються документи, які підтверджують 
вказані факти.

За відсутності у спадкоємця необхідних для видачі свідо-
цтва про право на спадщину документів нотаріус роз’яснює 
йому процедуру вирішення зазначеного питання в судовому 
порядку.

Свідоцтво про право на спадщину оформляється в двох 
примірниках, один з яких залишається в матеріалах спадко-
вої справи.

особливості видачі свідоцтва про право на спадщину 
за заповітом!

При оформленні спадщини за заповітом нотаріус має на-
дати правову оцінку заповіту, перевірити його реєстрацію у 
Спадковому реєстрі та чинність на момент смерті заповідача. 
Якщо наданий спадкоємцем заповіт не відповідає вимогам 
законодавства, нотаріус відмовляє в його прийомі.

У разі визнання заповіту недійсним спадкування відбува-
ється за законом.

При видачі свідоцтва про право на спадщину за заповітом 
нотаріус має обов’язково з’ясувати наявність спадкоємців, 
які мають право на обов’язкову частку у спадщині (перелік 
яких визначено у ст.1241 Цивільного кодексу України).

Визначивши розмір обов’язкової частки, нотаріус видає 
спадкоємцю, який має право на обов’язкову частку у спад-
щині, свідоцтво про право на спадщину за законом, а спад-
коємцеві за заповітом – свідоцтво про право на спадщину за 
заповітом.

Нагадую!!!У мирний час нотаріус видає свідоцтво про 
право на спадщину після закінчення 6 місяців з моменту від-
криття спадщини. Проте, в умовах воєнного стану видача 
свідоцтва про право на спадщину здійснюється після закін-
чення строку для прийняття спадщини.

Зверніть увагу!!! В умовах воєнного стану забороняється 
видача свідоцтва про право на спадщину у спадковій справі, 
заведеній без використання Спадкового реєстру, до його реє-
страції у Спадковому реєстрі.

Знайти нотаріуса для вирішення спадкових питань мож-
на в Реєстрі нотаріусів, які працюють під час війни, ведення 
якого здійснює Нотаріальна палата України.
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ЩО ТАКЕ МАТЕРІАЛЬНА ДОПОМОГА ПРАцІВНИКУ: 
ЯК ОТРИМАТИ ТА РОЗМІР?

Українці, які офіційно працевлаштовані, можуть отримати матеріальну допомогу від свого роботодавця. Проте для цього 
потрібно мати конкретні підстави.

Що передбачає матеріальна допомога працівнику 2022 та як її правильно оформити?
Матеріальна допомога працівнику це фінансова підтрика або нецільова благодійна допомога працівнику. Виплачується 

вона роботодавцем одноразово та лише за заявою найманого працівника. Щоб підтримати працівників, роботодавець може 
надати разову нецільову благодійну допомогу (НБД), при цьому не сплачувати податків.

Матеріальну допомогу працівнику вважають разовою, тільки якщо дотримані умови:
• допомогу виплачуєте окремим працівникам;
• необхідність у допомозі виникла несподівано;
• керівник підприємства на власний розсуд приймає рішення видати допомогу і визначає її розмір.
Щоб отримати грошову підтримку, людина має звернутися до роботодавця з заявою. У ній працівник повинен попросити 

про надання грошової виплати та вказати підстави, що зумовлюють необхідність виплати відповідної матеріальної допомоги.
У 2022 році працівник може попросити про грошову допомогу:
• у зв’язку зі скрутним становищем через війну;
• на лікування;
• інші вагомі причини.
Своєю чергою допомога на лікування може бути двох типів:
• допомога на лікування та медичне обслуговування – надається особисто працівнику;
• цільова благодійна допомога на лікування – перераховується у медзаклад.
На підставі заяви роботодавець готує та видає наказ про виплату матеріальної допомоги.

сума допомоги
Як зазначалося вище, роботодавець на власний розсуд приймає рішення видати допомогу своєму працівнику та самостій-

но визначає її розмір.
Грошові виплати бухгалтер підприємства не включає до оподатковуваного доходу працівника, якщо розмір допомоги у 

2022 році не перевищує 3 470 грн. Тобто, щоб нецільова благодійна допомога не підлягала оподаткуванню, її сума не повинна 
перевищувати 3 470 грн (сукупно на весь рік).

Якщо розмір підтримки буде вищий, вона оподатковується за ставкою 18% і військовим збором – 1,5%.
Крім того, щоби роботодавцю не опинитися у скрутному становищі, слід пам’ятати, що виплата має бути разовою та 

надаватися окремому працівнику. В іншому випадку, матеріальна допомога буде прирівнюватися до заробітної плати (тобто 
оподатковуватися).

Зразок заяви на отримання допомоги від роботодавця
 
                                                                                                                               Директору ТОВ “Україна переможе”
                                                                                                                               Валерію Рибному
 
З А Я В А
Прошу надати нецільову матеріальну допомогу у зв’язку зі скрутним матеріальним становищем через воєнні дії на тери-

торії України.
 
04.11.2022                                                                                                                                                                    Ігор Дачний 
 
Після отримання заяви роботодавець приймає рішення про надання матеріальної допомоги працівнику та визначає її суму.
Потім формується та затверджується відповідний наказ, і працівник отримує свої виплати.

Факти ICTV
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Після початку масованих обстрілів об’єктів енергетичної галузі в Україні тривають відключення електроенергії, через що 
в населених пунктах спостерігаються перебої з інтернетом і стільниковим зв’язком. 

Газопостачальна компанія «Нафтогаз України» підготувала покрокову інструкцію, як передати показники газового лічиль-
ника та оплатити рахунок у разі відсутності світла.

Щоб передати показання необхідно:
•  завітати в офіс вашого облгазу;
•  звернутися на гарячу лінію облгазу;
•  скористатись скриньками для прийому показань.
Важливо! Щоб передати показники лічильників через скриньку, на будь-якому аркуші паперу зазначте попередні та по-

точні показання лічильника, особовий рахунок в облгазі, ПІБ, адресу та киньте цей аркуш у скриньку.
Як заплатити за газ:
•  через платіжні термінали самообслуговування;
•  у будь-якому відділенні банку;
•  через відділення Укрпошти або Нової пошти.
Зверніть увагу! При оплаті необхідно вказати номер вашого особового рахунку (https://gas.ua/uk/home/find-account) і рек-

візити компанії:
ТОВ «ГАЗОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ»
ЄДРПОУ: 40121452
IBAN: UA893004650000000260323012042
в АТ «Ощадбанк» м. Києва
МФО 300465

Київводоканал повідомив киянам про важливість сплати рахунків у військовий час. Представники компанії пояснили, як 
сплатити комунальні послуги за відсутності світла та інтернету. 

«За будь-яких умов фахівці Київводоканалу працюють над забезпеченням водопостачання та водовідведення столиці. Але 
ми вкотре наголошуємо, що від ваших оплат напряму залежить наявність води у ваших домівках.

Розуміємо, що в умовах відсутності електропостачання не всі сервіси з оплати  працюють справно, тож нагадуємо, що є 
багато альтернативних способів оплати», - повідомили в прес-службі компанії.

Як оплатити за спожиті послуги, якщо світло вимкнули, але ПРАЦЮЄ ІНТЕРНЕТ?
• Через «Особистий кабінет» на сайті Київводоканалу;
• За допомогою банківської картки через сайт або мобільний додаток відповідного банку;
• За допомогою банківської картки через онлайн-системи iPay, Portmone, Easypay;
• За допомогою мобільних додатків «Viber» та «Telegram».

Як оплатити послуги, коли ЗНИКЛО СВІТЛО ТА НЕ ПРАЦЮЄ ІНТЕРНЕТ?
• знайти будь-яке працююче відділенні банку або платіжні термінали;
• сплатити через поштові відділення;
Скористатися дистанційними сервісами та підібрати оптимальний спосіб оплати вам завжди допоможуть фахівці Центрів 

обслуговування Київводоканалу. Також за відсутності інтернету можна завітати до найближчого з пунктів незламності, які 
наразі активно працюють по всьому місту.

«Дуже просимо знайти змогу сплатити за послуги водопостачання, щоб ми в ці складні часи продовжували забезпечувати 
місто водою» - повідомили у Київводоканалі.

ЯК ОПЛАТИТИ ПОСЛУГИ ВОДОПОСТАЧАННЯ, ЯКЩО НЕМАЄ 
СВІТЛА ТА ІНТЕРНЕТУ - РЕКОМЕНДАцІЇ КИЇВВОДОКАНАЛУ

ЯК ОПЛАТИТИ ЗА ГАЗ ТА ПЕРЕДАТИ ПОКАЗНИКИ ЛІЧИЛЬНИКА 
В УМОВАх ВІДСУТНОСТІ СВІТЛА - ПОЯСНЮЄ НАФТОГАЗ
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 ТЕМА НОМЕРА ОФОРМЛЕННЯ ДОКУМЕНТІВ 
ДЛЯ ПІДТВЕРДЖЕННЯ 

СТАТУСУ УЧАСНИКА 
БОЙОВИх ДІЙ

З 1 грудня розпочнеться процес оформлення документів 
для підтвердження статусу учасника бойових дій. Для цьо-
го Міністерство оборони України завершило всі необхідні 
кроки для запуску процедури оформлення документів, які 
підтверджують статус учасника бойових дій під час відсі-
чі повномасштабної агресії росії, а Міністерством юстиції  
здійснено державну реєстрацію наказу Міністерства оборо-
ни України від 10 листопада 2022 року № 369. 

Для реалізації цього процесу і  розгляду матеріалів про 
визнання особи учасником бойових дій буде створено 18 спе-
ціальних комісій.

отримати статус уБд можна трьома способами:
- за зверненням командира частини, який централізовано 

подає документи на підлеглих військовослужбовців;
- за особистим зверненням військовослужбовця, який са-

мостійно збирає документи та подає їх до відповідної комісії;
- за особистим зверненням особи, яка звільнена з військо-

вої служби, через територіальний центр комплектування та 
соціальної підтримки.

подання документів командиром військової частини  
Крок 1. Командир військової частини подає на розгляд комі-

сії довідку про безпосередню участь особи у заходах, необхідних 
для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Росії.

Також командир подає в обов’язковому порядку не менш 
як один з таких документів:

• витяги (копії) бойових донесень;
• витяги (копії) з журналів бойових дій (оперативних за-

вдань, ведення оперативної обстановки);
• витяги (копії) з вахтових журналів;
• копії польотних листів;
• копії матеріалів спеціальних (службових) розслідувань 

за фактами отримання поранень, контузій, каліцтв.
Додатково можуть додаватись інші документи, які міс-

тять докази та підтверджують факт виконання особою осо-
бисто або у складі військової частини (органу, підрозділу), 
установи та закладу бойових (службових) завдань.

Для осіб, які перебували в полоні або в заручниках по-
даються матеріали спеціальних (службових) розслідувань за 
фактом потрапляння в полон або в заручники.

Також додаються:
- згода на збір та обробку персональних даних;
- дві кольорові фотокартки розміром 3×4 см на матовому 

папері.
Крок 2. Комісії з питань розгляду матеріалів про визнання 

учасниками бойових дій зобов’язані:
1) після отримання клопотання командира (начальника) 

військової частини (органу, підрозділу) з документами, заре-
єструвати їх в спеціальній книзі обліку;

2) у місячний строк з дня отримання клопотання розгля-
нути його та повідомити про прийняте рішення;

3) видати посвідчення учасника бойових дій через відпо-
відну військову частину.

Крок 3. Командир (начальник) військової частини (ор-
гану, підрозділу) організовує видачу отриманих посвідчень 
учасників бойових дій особисто військовослужбовцям

Комісії зобов’язані повідомити про видачу посвідчень 
Міністерство у справах ветеранів України.

 
подання документів особисто військовослужбовцем
Крок 1. Військовослужбовець подає на ім’я командира 

(начальника) військової частини (органу, підрозділу) рапорт 
стосовно надання йому комплекту документів, які є підста-
вою для надання йому статусу учасника бойових дій за ви-
конання ним особисто або у складі військової частини (ор-
гану, підрозділу), установи та закладу бойових (службових) 
завдань під час участі у заходах, необхідних для забезпечен-
ня оборони України, захисту безпеки населення та інтересів 
держави у зв’язку з військовою агресією Російської Федера-
ції проти України.

Крок 2. Командир (начальник) військової частини (орга-
ну, підрозділу), через відповідні підрозділи служб персоналу 
організовує оформлення та видачу військовослужбовцю на-
ступних документів:

1) довідку про безпосередню участь особи у заходах, 
необхідних для забезпечення оборони України, захисту без-
пеки населення та інтересів держави у зв’язку з військовою 
агресією Російської Федерації проти України;

2) в обов’язковому порядку не менш як один з таких до-
кументів:

• витяги (копії) бойових донесень;
• витяги (копії) з журналів бойових дій (оперативних за-

вдань, ведення оперативної обстановки);
• витяги (копії) з вахтових журналів;
• копії польотних листів;
• копії матеріалів спеціальних (службових) розслідувань 

за фактами отримання поранень, контузій, каліцтв;
Додатково можуть додаватись інші документи, які міс-

тять докази та підтверджують факт виконання особою осо-
бисто або у складі військової частини (органу, підрозділу), 
установи та закладу бойових (службових) завдань.

Для осіб, які перебували в полоні або в заручниках по-
даються матеріали спеціальних (службових) розслідувань за 
фактом потрапляння в полон або в заручники.

Крок 3. Після отримання необхідних документів, військо-
вослужбовець у підрозділі служби персоналу (кадровому 
центрі) дізнається адресу комісії з питань розгляду матеріа-
лів про визнання учасниками бойових дій.

Крок 4. На розгляд комісії з питань розгляду матеріалів 
про визнання учасниками бойових дій військовослужбовець 
подає наступні документи:

1) рапорт (заяву) щодо розгляду його документів на ко-
місії з питань розгляду матеріалів про визнання учасниками 
бойових дій; →
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• витяги (копії) бойових донесень;
• витяги (копії) з журналів бойових дій (оперативних за-

вдань, ведення оперативної обстановки);
• витяги (копії) з вахтових журналів;
• копії польотних листів;
• копії матеріалів спеціальних (службових) розслідувань 

за фактами отримання поранень, контузій, каліцтв;
Додатково можуть додаватись інші документи, які міс-

тять докази та підтверджують факт виконання особою осо-
бисто або у складі військової частини (органу, підрозділу), 
установи та закладу бойових (службових) завдань.

Для осіб, які перебували в полоні або в заручниках по-
даються матеріали спеціальних (службових) розслідувань за 
фактом потрапляння в полон або в заручники.

Також додаються:
– згода на збір та обробку персональних даних;
– засвідчені копії сторінок паспорта громадянина України з да-

ними про прізвище, ім’я та по батькові, видачу паспорта, місце про-
живання та документа про присвоєння ідентифікаційного номера 
або лицьового і зворотного боку паспорта громадянина України у 
формі картки та документа, що підтверджує місце проживання;

–  дві кольорові фотокартки розміром 3×4 см на матовому 
папері, зображення обличчя має займати 65-70 % фотокартки.

Крок 2. Відповідні підрозділи соціального забезпечення те-
риторіальних центрів комплектування та соціальної підтримки:

1) після отримання від особи заяви з документами, реє-
струють їх в спеціальній книзі обліку;

2) перевіряють чи документи містять достатні докази та 
підтверджуючі факти виконання особисто заявником або у 
складі військової частини (органу, підрозділу), установи та за-
кладу бойових (службових) завдань, проведення розвідуваль-
них заходів, та відповідність вимогам нормативно-правових 
актів (керівних документів) з питань надання статусу УБД;

3) у разі потреби, роблять запити до військових частин, 
де особи проходили військову службу або до відповідних ар-
хівних установ;

4) після оформлення необхідного комплекту документів 
направляють його на розгляд відповідної комісії з питань 
розгляду матеріалів про визнання учасниками бойових дій.

Крок 3. Комісії з питань розгляду матеріалів про визнання 
учасниками бойових дій зобов’язані:

1) після отримання з територіальних центрів комплекту-
вання та соціальної підтримки заяв осіб з документами за-
реєструвати їх в спеціальній книзі обліку;

2) в місячний строк з дня їх отримання розглянути та до-
вести прийняте комісією рішення до відповідного територі-
ального центру комплектування та соціальної підтримки.

Крок 4. Підрозділи соціального забезпечення ТЦК та СП піс-
ля отримання рішення комісії про надання особі статусу УБД:

1) організовують доведення рішення комісії до відповід-
ної особи;

2) організовують роботу з видачі посвідчення учасника 
бойових дій особисто заявнику;

3) інформують про видачу посвідчення учасника бойових 
дій відповідні підрозділи служб персоналу (кадрових цен-
трів), які відповідають за організацію роботи комісій.

Комісії з питань розгляду матеріалів про визнання учас-
никами бойових дій через відповідні підрозділи служб пер-
соналу (кадрових центрів), які відповідають за організацію 
роботи комісій, інформують про видачу посвідчень Мінве-
теранів.

2) довідку про безпосередню участь особи у заходах, необ-
хідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки 
населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресі-
єю Російської Федерації проти України;

3) в обов’язковому порядку не менш як один з таких до-
кументів:

• витяги (копії) бойових донесень;
• витяги (копії) з журналів бойових дій (оперативних за-

вдань, ведення оперативної обстановки);
• витяги (копії) з вахтових журналів;
• копії польотних листів;
• копії матеріалів спеціальних (службових) розслідувань за 

фактами отримання поранень, контузій, каліцтв;
Додатково можуть додаватись інші документи, які містять 

докази та підтверджують факт виконання особою особисто 
або у складі ївійськової частини (органу, підрозділу), установи 
та закладу бойових (службових) завдань.

Для осіб, які перебували в полоні або в заручниках по-
даються матеріали спеціальних (службових) розслідувань за 
фактом потрапляння в полон або в заручники.

Також додаються:
–  згода на збір та обробку персональних даних;
–  засвідчені копії сторінок паспорта громадянина України 

з даними про прізвище, ім’я та по батькові, видачу паспорта, 
місце проживання та документа про присвоєння ідентифі-
каційного номера або лицьового і зворотного боку паспорта 
громадянина України у формі картки та документа, що під-
тверджує місце проживання;

– дві кольорові фотокартки розміром 3×4 см на матовому 
папері, зображення обличчя має займати 65-70 % фотокартки.

Крок 5. Комісія з питань розгляду матеріалів про визнання 
учасниками бойових дій зобов’язана:

1) після отримання рапорту (заяви) військовослужбовця з 
документами, зареєструвати їх в спеціальній книзі обліку;

2) у місячний строк з дня їх отримання розглянути та до-
вести прийняте комісією рішення до військовослужбовця з 
наданням роз’яснення щодо порядку отримання посвідчення 
учасника бойових дій;

3) через відповідні підрозділи служб персоналу органі-
зовують видачу посвідчення учасника бойових дій особисто 
військовослужбовцю або через військову частину, де він про-
ходить військову службу;

4) через відповідні підрозділи служб персоналу (кадрових 
центрів), які відповідають за організацію роботи комісій, ін-
формувати про видачу посвідчення Міністерство у справах 
ветеранів України.

подання документів особою, звільненою з військової 
служби через територіальні центри комплектування та со-
ціальної підтримки

Крок 1. Особа за місцем реєстрації (перебування на вій-
ськовому обліку) подає до територіального центру комплекту-
вання та соціальної підтримки:

1) заяву щодо розгляду її документів на комісії з питань 
розгляду матеріалів про визнання учасниками бойових дій;

2) довідку про безпосередню участь особи у заходах, необ-
хідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки на-
селення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією РФ;

3) в обов’язковому порядку не менш як один з таких доку-
ментів:
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ПОРЯДОК ПРИЗНАЧЕННЯ ЖИТЛОВОЇ СУБСИДІЇ 
ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Зверніть увагу! Зазначені документи подаються струк-
турному підрозділу з питань соціального захисту населення, 
посадовим особам виконавчого органу, центру надання ад-
міністративних послуг за зареєстрованим/задекларованим 
місцем проживання (орендарі, внутрішньо переміщені осо-
би – за фактичним місцем проживання), органу Пенсійного 
фонду України – незалежно від місця проживання.

Окрім цього, для призначення житлових субсидій упо-
вноважені особи витребовують інформацію про:

– доходи осіб та сплату єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхуван-
ня з реєстру застрахованих осіб Державного реєстру 
загальнообов’язкового державного соціального страхування;

– доходи осіб із Державного реєстру фізичних осіб – 
платників податків, а також групу платників єдиного подат-
ку, до якої належить фізична особа – підприємець, що обрала 
спрощену систему оподаткування;

– перетин державного кордону особами, у яких обов’язково 
зазначаються дати перетину державного кордону;

– наявність в осіб транспортних засобів;
– реквізити документів, що посвідчують особу, підтверджу-

ють громадянство або право іноземця або особи без громадян-
ства на законних підставах перебувати на території України;

– склад зареєстрованих осіб;
– забезпеченість громадян житловою площею та кому-

нальними послугами – управителями, об’єднаннями, вико-
навцями комунальних послуг, у яких зазначається розмір цін 
і тарифів на житлово-комунальні послуги і платежів за такі 
послуги та розмір внесків/платежів об’єднанню на оплату 
витрат на управління багатоквартирним будинком та кому-
нальні послуги в такому будинку;

– суму простроченої понад три місяці (на дату подання 
такої інформації) заборгованості з оплати житлово-кому-
нальних послуг, витрат на управління багатоквартирним 
будинком, строк позовної давності якої не минув, а також 
суму простроченої понад три місяці (на дату подання такої 
інформації) заборгованості з оплати абонентського обслуго-
вування для споживачів комунальних послуг, що надаються 
за індивідуальними договорами про надання комунальних 
послуг або за індивідуальними договорами з обслуговуван-
ням внутрішньобудинкових систем про надання комуналь-
них послуг. →

23 вересня 2022 року набула чинності постанова Кабінету 
Міністрів України «Деякі питання надання житлових субсидій 
та пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання 
твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого 
газу Пенсійним фондом України», за якою призначення жит-
лової субсидії покладається на органи Пенсійного фонду.

Отже, з 1 грудня 2022 року для отримання житлової суб-
сидії громадяни зможуть звертатися до територіальних відді-
лень Пенсійного фонду України, у тому числі в електронній 
формі (через веб-портал електронних послуг або мобільний 
додаток Пенсійного фонду).

Окрім цього, для отримання субсидії, як і раніше, можна звер-
татися до уповноваженої посадової особи сільської, селищної, 
міської ради або Центру надання адміністративних послуг. Також 
подати заяву на призначення субсидії можна за допомогою Єди-
ного державного веб-порталу електронних послуг – порталу Дія.

Право на отримання житлової субсидії мають громадяни 
України, іноземці та особи без громадянства, які на законних 
підставах перебувають на території України, що проживають 
у житлових приміщеннях (будинках).

Для отримання житлової субсидії необхідно подати упо-
вноваженій особі:

– заяву про призначення та надання житлової субсидії;
– декларацію про доходи і витрати осіб, які звернулися за 

призначенням житлової субсидії;
– довідки про доходи – у разі зазначення в декларації до-

ходів, інформація про які відсутня у ДПС, Пенсійному фонді 
України, фондах соціального страхування тощо і відповідно 
до законодавства не може бути отримана за запитом уповно-
важеного органу. У разі неможливості підтвердити такі до-
ходи довідкою до декларації додають письмове пояснення із 
зазначенням їх розміру;

– копію договору про реструктуризацію заборгованості з 
оплати житлово-комунальних послуг (у разі наявності);

– договір наймання (оренди) житла (у разі наявності);
– рішення суду (в разі наявності);
– інші документи, які необхідні для розгляду питання по 

суті (у разі потреби).
Такими документами можуть бути акт обстеження ма-

теріально-побутових умов домогосподарства та акт про від-
сутність централізованого постачання теплової енергії та/або 
природного газу, які подаються для розрахунку розміру жит-
лових субсидій в опалювальний сезон домогосподарствам, що 
розташовані в населених пунктах на лінії зіткнення, перелік 
яких визначено в додатку 2 до розпорядження КМУ від 7 лис-
топада 2014 р. № 1085 “Про затвердження переліку населених 
пунктів, на території яких органи державної влади тимчасо-
во не здійснюють свої повноваження, та переліку населених 
пунктів, що розташовані на лінії зіткнення” та які внаслідок 
збройної агресії РФ проти України залишилися без централі-
зованого постачання теплової енергії та/або постачання при-
родного газу і використовують побутові електроприлади для 
обігріву житлових приміщень).
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Отримавши всі необхідні документи  уповноважений орган 
протягом 10 календарних днів приймає рішення про:

– призначення житлової субсидії;
– непризначення житлової субсидії (у разі, коли за резуль-

татами розрахунку житлової субсидії її розмір має нульове або 
від’ємне значення);

– відмову в призначенні житлової субсидії.
Про прийняте рішення уповноважений орган письмово 

повідомляє заявника протягом трьох календарних днів із дня 
прийняття відповідного рішення. У період дії воєнного стану в 
Україні уповноважений орган може повідомляти заявника про 
прийняте рішення в телефонному режимі.

Житлова субсидія на оплату житлово-комунальних послуг, 
витрат на управління багатоквартирним будинком признача-
ється з місяця звернення за її призначенням до дати закінчення 
опалювального сезону і розраховується:

– на неопалювальний сезон – з 1 травня по 30 вересня;
– на опалювальний сезон – з 1 жовтня по 30 квітня.

Після закінчення строку отримання житлової субсидії упо-
вноважені органи самостійно здійснюють призначення житло-
вої субсидії на наступний період для домогосподарств, які отри-
мували житлову субсидію у попередньому періоді.

    Важливо! Домогосподарствам, у складі яких є особи, які 
досягли 18-річного віку на початок періоду, за який врахову-
ються доходи для призначення житлової субсидії, внутрішньо 
переміщені особи, особи, які орендують житлове приміщення, 
необхідно повторно звернутися для призначення субсидії.

Також повторно звертатися для призначення субсидії необ-
хідно, якщо кількість фактично проживаючих зареєстрованих 
осіб менше за кількість зареєстрованих осіб та у разі звернення 
за субсидією для придбання скрапленого газу, твердого та рід-
кого пічного побутового палива.

    
Юристка Регіонального центру з надання БВПД у Чернівецькій 

області Ольга Волощук та волонтер БПД Кароліна Руснак.
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ФІНАНСОВА ПІДТРИМКА ВЕТЕРАНІВ ДЛЯ 
ВЛАСНОЇ СПРАВИ ТА ПІЛЬГИ НА ОСВІТУ

український ВеТеранський фонд (уВф) За-
пусТиВ проєкТ З мікрофінансуВання ВеТе-
ранського БіЗнесу.

До кінця воєнно-
го стану ветерани, 
які були змушені 
через війну переїха-
ти в інший населе-
ний пункт в межах 
України, отримали 
статус внутрішньо-
переміщеної особи 
(ВПО), мають біз-
нес та продовжують 
вести власну справу, 
можуть отримати 
фінансову допомо-
гу у розмірі 20 тис. 
гривень на відшко-
дування нового об-
ладнання, матеріа-
лів тощо.

Як повідомив 
Український вете-
ранський фонд на проєкт із мікрофінансування ветерансько-
го бізнесу держава виділила 10 млн гривень. Також Фонд 
залучає додаткові кошти, аби підтримати якомога більше 
бізнесів ветеранів та їхніх родин.

«Фонд також розпочав фандрейзинг (процес залучення 
грошових коштів та інших ресурсів, які організація не може 
забезпечити самостійно. – Ред.) серед міжнародної спільно-
ти. І нещодавно Український ветеранський фонд та Razom 
for Ukraine підписали угоду, відповідно до якої УВФ залу-
чить 120 тис. доларів на підтримку ветеранського бізнесу в 
Україні», – прокоментували в організації.

Хто може подати заявку на участь у проєкті:
• ветерани за наявності посвідчення УБД;
• члени сім’ї ветеранів;
• члени родин загиблих;
• члени родин Героїв Небесної Сотні.
Учасник програми обов’язково повинен бути самозайня-

тою особою – фізичною особою-підприємцем (ФОП) І, ІІ та 
ІІІ групи платників єдиного податку або здійснювати неза-
лежну професійну діяльність.

Обов’язково потрібно мати довідку переселенця.
Товари повинні бути куплені після 24 лютого 2022 року 

відповідно до КВЕДів, адже потрібно надати всі чеки, видат-
кові накладні та підтверджувальні документи про покупку.

За умовами програми, гроші виділяють саме на відшко-
дування товарів. Це означає, що не можна подати заявку та 
отримати гроші, а потім купувати на них товар.

«Виплати на свій бізнес найчастіше отримують дружи-
ни ветеранів, оскільки більшість ветеранів повернулися на 
фронт. Серед тих, хто отримав виплати: дружина ветерана, 

яка є лікарем-реабілітологом, 
отримала підтримку на віднов-
лення свого реабілітаційного 
центру в Ірпені. У кінці берез-
ня 2022 року внаслідок прямого 
попадання російського артиле-
рійського снаряда її центр зруй-
нували. Ще одна дружина вете-
рана разом із чоловіком до війни 
заснувала і розвивала бізнес із 
пошиття взуття. Вона отримала 
відшкодування і сказала, що для 
неї «ці 20 тисяч – це як камін-
чик, за який можна вхопитися і 
йти вперед»», – наголошують у 
Фонді.

Найчастіше заявки надходять 
з Черкаської, Кіровоградської, 
Чернівецької, Львівської облас-
тей, а також із Київщини — це ті 
бізнеси, що найбільше постраж-

дали від російської агресії та були або знищені, або розгра-
бовані російськими окупантами.

«Наприклад, в одного нашого заявника з Ворзеля росіяни 
вкрали ключовий та архіважливий інструмент для ведення 
його лісозаготівельної справи — бензопилу. Він придбав 
нову. І ми відшкодували йому гроші», – додають в Україн-
ському ветеранському фонді.

Що потрібно для отримання фінансування:
• Зібрати пакет документів (копію або фото):
— паспорт заявника (1,2,3 сторінки, сторінка з реєстраці-

єю місця проживання або ID-картка і довідка про реєстрацію 
місця проживання);

— довідка внутрішньопереміщеної особи;
— виписка чи витяг з Єдиного державного реєстру (ЄДР) 

про ФОП чи самозайняту особу;
— документ, що підтверджує статус ветерана;
— якщо заявка подається членом сім’ї ветерана, то по-

даються документи, що це підтверджують;
— документи, що підтверджують покупку товарів.
• Надіслати свою заявку з документами. 

Фонд повинен перевірити всі документи протягом 10 
днів і надіслати результат заявнику.

Станом на середину липня Фонд отримав 68 заявок, 16 з 
яких вже отримали виплати.

→
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псиХологічна допомога
Окрім грошових виплат, підвищених пенсій, безкоштов-

них послуг, учасники бойових дій та члени їх сімей, зокрема 
діти, мають право отримати безоплатні послуги з психоло-
гічної реабілітації.

Сьогодні ця тема гостро стоїть у суспільстві, адже важ-
ливо повертати до життя осіб після участі у бойових діях, 
відновлювати їх фізичне та психічне здоров’я, запобігати 
агресивної поведінки. Українці навіть створюють петиції 
щодо створення фонду психологічної допомоги захисникам 
України.

Як розповіла психолог, методист Навчально-методичного 
центру психологічної служби у системі освіти Чернігівської 
області, керівник проєктів по роботі з учасниками бойових 
дій та членами їх родин Ірина Лісовецька, в Україні пра-
цюють громадські організації (ГО), які надають безоплатну 
психологічну та юридичну допомогу постраждалим внаслі-
док війни, зокрема учасникам бойових дій та їхнім дітям.

Посилено консультації проводять у містах, які були під 
окупацією.

За словами Ірини, ці громадські організації фінансують 
закордонні спонсори.

«Громаду міста повідомляють, що приїде громадська ор-
ганізація з метою надання юридичної та психологічної допо-
моги і тим, кому необхідна допомога, збираються. З дітьми 
проводять заняття з елементами тренінгу. Мета таких занять 
– розповісти дітям про те, як їхній організм реагує на стрес і 
як з цим справлятись. Крім того, з дітьми проводять арттера-
певтичні вправи, які дають їм можливість стабілізувати свій 
стан через пошук внутрішніх та зовнішніх ресурсів», – по-
яснила експертка.

Поширена практика онлайн-зустрічей.
Також, за її словами, психологічну допомогу безоплатно 

надають центри соціальних служб для сім’ї і молоді та цен-
три комплексної реабілітації учасників бойових дій. В таких 
закладах працюють соцпра-
цівники, психологи, реабілі-
тологи, масажисти.  

Разом із психологічною 
допомогою особам з інва-
лідністю безоплатно можна 
отримати допоміжні засоби 
реабілітації. Наприклад, про-
тезно-ортопедичні вироби, 
спеціальні засоби для само-
обслуговування та догляду, 
засоби для пересування, до-
поміжні засоби для особистої 
рухомості, переміщення та 
підйому, меблі та оснащення, 
спеціальні засоби для орієн-
тування, спілкування та об-
міну інформацією.

пільги на ЗдоБуТТя осВіТи
У цьому році випускники у надскладних умовах. Через 

російське вторгнення вступна кампанія зазнала відчутних 
змін: замість звичного ЗНО вступникам підготували націо-
нальний мультипредметний тест з трьох предметів, запрова-
дили мотиваційні листи, співбесіди, творчі конкурси, фахові 
іспити тощо.

Однак учасники бойових дій та їхні діти, які здобувають 
освіту на денній формі, мають деякі пільги.

Про яку освіту йдеться? Професійно-технічну, фахову 
передвищу та вищу освіту в державних і комунальних на-
вчальних закладах.

Для переведення із контракту на державне місце учас-
нику бойових дій або його дитині необхідно звернутись до 
навчального закладу та надати копію посвідчення учасника 
бойових дій та копію свідоцтва про народження (для дити-
ни). Навчальний заклад сформує запит та надішле його до 
Міністерства освіти.

«Спеціальними умовами при вступі для здобуття першо-
го ступеня вищої освіти бакалавр (магістр медичного, фар-
мацевтичного, ветеринарного спрямування) є переведення 
на вакантні місця державного (регіонального) замовлення 
осіб, які зараховані на навчання за кошти фізичних або юри-
дичних осіб на основі повної загальної середньої освіти», – 
повідомили у Міністерстві у справах ветеранів.

Відмітимо, що для учасників бойових дій немає вікових 
обмежень для здобуття вищої освіти. Але навчатися держав-
ним коштом можна лише раз, а державна цільова підтримка 
на навчання дітям ветеранів надається до 23 років.

Також діти УБД, які навчаються за денною формою, ма-
ють право на безоплатне або із пільговою оплатою прожи-
вання у гуртожитках.

Розмір пільгової оплати визначає навчальний заклад.
Крім того, студенти, які не мають заборгованості із на-

вчання, мають право на соціальну стипендію.

Finance.ua
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Всеукраїнська громадська організація 
«Правозахисна організація «СПІЛЬНА МЕТА»

сайт: www.commongoal.org.ua

АНОНС: читайте в наступному номері

◘ ВиплаТа пенсій на деокупоВаній ТериТорії
    (У Мінсоцполітики розповіли, як виплачують пенсії після деокупації);
◘ Впо можуТь лиШиТись ВиплаТ
    (Уряд відновив перевірки фактичного місця проживання ВПО);
◘ Що чекає на пенсіонеріВ у 2023 роЦі?
   (Нові вимоги до страхового стажу та перерахунок виплат)
            

ОБ’ЯВИ·ІНФОРМАЦІЯ·ОГОЛОШЕННЯ·ПОВІДОМЛЕННЯ 

    адвокат печенкін ігор Віталійович (20 років юридичної практики).
Кримінальне, Цивільне, Господарське право, виконавче провадження, трудові спори.

Позитивна практика захисту в кримінальних провадженнях; оскарження дій 
та/чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження 
господарської діяльності; юридичний супровід та вирішення комплексних, 
в т. ч. кризових ситуацій у правовідносинах з партнерами; побудова та 
супроводження ведення  бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних 
партій; майнові спори; інша правова допомога та консультації.

Телефон для зв’язку  (067) 850-86-36, електронна пошта: proky@ukr.net

Увага! Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!

ПОСЛУГИ АДВОКАТА ТА ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

ЗАХИЩАЄ ВАШІ ПРАВА В НАСТУПНИХ СФЕРАХ:

► ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ;  ► ПРАВА НА ОСВІТУ;   ► СВОБОДИ СЛОВА;                 

 ► ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ;    ► ЗЕМЕЛЬНИХ ТА МАЙНОВИХ ВІДНОСИНАХ;

► ПРАВА НА ЗАКОННЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ТА СПРАВЕДЛИВИЙ СУД

   Нагадуємо читачам, що Ви можете надсилати свої запитання, 
а також актуальні та цікаві, з правової точки зору, теми на елек-
тронну пошту редакції: porady_urista@ukr.net  По можливості ми 
будемо надавати відповіді та публікувати їх на сторінках газети.
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Заснована у 2006 році

Інформаційно-правовий портал «ПОРАДИ ЮРИСТА»
www.porady.org.ua

УВАГА!
ПЕРЕДПЛАТА - 2023
НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВУ ГАЗЕТУ

Шановні читачі!

Якщо вам цікава газета Ви можете оформити передплату

у всіх поштових відділеннях України за Каталогом видань ДП «Преса». 

 
ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС  ГАЗЕТИ  -  49801

З початку російської військової агресії мільйони українців стали біженцями, а найбільші 
міста країни перетворилися на зону активних бойових дій. У ситуації, що склалася, безліч 
сімей виявилися розділеними, люди часто втрачають зв’язок зі своїми найближчими родичами.

Колектив журналістів та співробітників ЗМІ, зокрема ІА «Інтерфакс-Україна» створив проект з пошуку зниклих людей 
«Знайди близьких».

Ми просимо громадян, родичі яких не виходять на зв’язок, надсилати нам всю інформацію.
Рекомендуємо використовувати 
таку форму звернення:
    - ПІБ зниклої людини;
    - Ваші контактні дані;
    - Фото зниклого, опис особливих прикмет;
    - Приблизне місце останнього перебування 
      зниклого.

електронна пошта 
для надсилання матеріалів: 
porady_urista@ukr.net

Інформація буде публікуватися на Інформаційно-
правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА»

(https://porady.org.ua/)

ЗНАЙДИ БЛИЗЬКИХ


